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         Αθήνα,      25-02-2022

         Αριθ. Πρωτ. : 20842 - 25-02-2022

        
     ΠΡΟΣ

    ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
    ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
    ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα:  Απάντηση σε Αναφορές του Βουλευτή κ. Γεωργίου Καρασμάνη.

Σχετ. Τα με αριθμ. πρωτ. 10889/3.2.2022, 10896/03.02.2022, 10916/03.02.2022 και 

10917/03.02.2022 Υπηρεσιακά Σημειώματά σας.

Για την απάντηση των ως άνω Υπηρεσιακών Σημειωμάτων σας, με τα οποία κοινοποιούνται οι 

υπ΄ αριθμ. 1240/2.2.2022, 1241/02.02.2022, 1242/02.02.2022 και 1244/02.02.2022 

Αναφορές του Βουλευτή κ. Γεωργίου Καρασμάνη, με α. συνημμένη επιστολή του Γεωτεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) σχετικά με τις προτάσεις - παρατηρήσεις του στο σχέδιο 

νόμου «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη», β. συνημμένη επιστολή της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Επαγγελματικών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ) και θέμα «Βασικά 

σημεία επί του νέου Αναπτυξιακού Νόμου – Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» 

γ. συνημμένη επιστολή του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΟΕΕ) και θέμα «Θέσεις ΟΕΕ 

επί του νομοσχεδίου με τίτλο Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» και δ. 

συνημμένη επιστολή του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) και θέμα 

«Παρατηρήσεις και προτάσεις βελτίωσης ΣΕΒΕ στο νομοσχέδιο «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα 

Ισχυρή Ανάπτυξη», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από την χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, κατέθεσε στη 

Βουλή των Ελλήνων το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου, αφού προηγουμένως είχε 
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ολοκληρωθεί η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης και είχαν εξετασθεί και αξιολογηθεί με 

ιδιαίτερη προσοχή όλες οι παρατηρήσεις και τα σχόλια που υποβλήθηκαν μέσω αυτής αλλά και 

μέσω των άλλων θεσμικών μορφών υποβολής προτάσεων όπως του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, 

της κατάθεσης Υπομνημάτων, κ.λπ., ενώ ουσιώδεις μεταβολές πραγματοποιήθηκαν στο αρχικό 

κείμενο κατά τη συζήτησή του τόσο στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου όσο και στην 

Ολομέλεια της Βουλής. 

Έτσι, στο ψηφισθέν νομοσχέδιο που έγινε νόμος του Κράτους με αριθμό 4887/2022 (Α΄16), 

έχουν προστεθεί ρυθμίσεις που αφορούν 

- τη μείωση του ελάχιστου κόστους των επενδυτικών σχεδίων για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις 

(100.000 ευρώ), 

- τη συμπερίληψη στους δικαιούχους και των ατομικών επιχειρήσεων με ανώτατο επιλέξιμο 

κόστος επενδυτικού σχεδίου 200.000 ευρώ, μόνο για το καθεστώς της Αγροδιατροφής – 

πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών προϊόντων - αλιείας και 

υδατοκαλλιέργειας, στο οποίο 

- Καθεστώς, και για τον έλεγχο των επενδυτικών σχεδίων που θα υπάγονται σ΄ αυτό θα 

συμμετάσχει και γεωτεχνικός, μέλος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), 

- τη δυνατότητα ένταξης, όσον αφορά στον Τομέα του Τουρισμού, και ξενοδοχειακών μονάδων 

που ανήκουν σε κατηγορία τριών (3) τουλάχιστον αστέρων αλλά και μικρότερης κατηγορίας, 

δύο (2) ή και ενός (1) αστέρων, με την προϋπόθεση της αναβάθμισής των στην κατηγορία των 

τριών (3) τουλάχιστον αστέρων, 

- τη πρόβλεψη για την παροχή και της ενίσχυσης της επιχορήγησης σε μεσαίες επιχειρήσεις που 

υλοποιούν επενδυτικά σχέδια στις περιφερειακές ενότητες Ροδόπης, Έβρου και Ξάνθης αλλά και 

στις περιοχές που ανήκουν στις Ζώνες Απολιγνιτοποίησης, 

- την επιλογή για τον καθορισμό με την Προκήρυξη του κάθε καθεστώτος του είδους και του 

χρόνου υποβολής των δικαιολογητικών που θα απαιτούνται στις περιπτώσεις της λήψης δανείου 

από χρηματοπιστωτικό ίδρυμα για την κάλυψη του χρηματοδοτικού σχήματος της επένδυσης,

αποτελούν ορισμένες από τις τροποποιήσεις και συμπληρώσεις του νέου αναπτυξιακού νόμου 

που προήλθαν κατά τη διαβούλευση, τις υποβληθείσες προτάσεις των Επιμελητηρίων, των 

Ομοσπονδιών Επαγγελματικών Ομάδων κ.λπ, και στο πλαίσιο της κοινοβουλευτικής διαδικασίας 

ψήφισής του. 

2. Ο νόμος 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη», στοχεύει στην 

προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με τη χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε 

μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο 

ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η 

δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την 

εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της τεχνητής 
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νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της νέας 

επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του τουρισμού, η ενίσχυση λιγότερο 

ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο Δίκαιης 

Αναπτυξιακής Μετάβασης, και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης. 

Για τη διασφάλιση της επίτευξης των σκοπών του νέου αναπτυξιακού νόμου έχει θεσμοθετηθεί 

ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαδικασιών αξιολόγησης και ελέγχου των επενδυτικών σχεδίων 

που δομείται με βάση την μέχρι τώρα αποκτηθείσα εμπειρία από την εφαρμογή των 

προηγούμενων αναπτυξιακών νόμων και τις εισηγήσεις και προτάσεις των υπηρεσιακών 

παραγόντων και όλων των επαγγελματικών, οικονομικών και κοινωνικών φορέων που 

εμπλέκονται στην εφαρμογή των καθεστώτων χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων, και το 

χαρακτηρίζει η παροχή ευελιξίας ως προς την αξιοποίηση των ρητά προβλεπόμενων θεσμικών 

οργάνων (Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Ελεγκτών, Επιτροπή Αξιολόγησης, Μητρώο 

Ορκωτών Λογιστών κ.λπ.), τα μέλη των οποίων θα προέρχονται από τη Δημόσια Διοίκηση και 

από τον ιδιωτικό τομέα, η προαγωγή της  διαφάνειας σ΄ όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την 

χορήγηση των κρατικών ενισχύσεων στις υπαχθείσες επενδύσεις και οι τεθείσες χρονικές 

προθεσμίες στα στάδια υποβολής, εξέτασης και υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων 

(αξιολόγηση επενδυτικής πρότασης, υποβολή έκθεσης ελέγχου, έκδοση απόφασης πιστοποίησης 

του επενδυτικού έργου και καταβολής ενισχύσεων κ.λπ) προκειμένου να επιτυγχάνονται οι 

επιθυμητοί χρόνοι για τους φορείς των ενισχυόμενων επενδύσεων και να προκύπτουν 

πραγματικά οφέλη κατά την άσκηση της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της παροχικής 

πολιτικής των αναπτυξιακών νόμων.

Στην κατεύθυνση αυτή θα συμβάλει καθοριστικά και η ολοκλήρωση του νέου πληροφοριακού 

συστήματος όπου με την αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας θα δημιουργηθεί ένα φιλικό 

περιβάλλον εφαρμογής των καθεστώτων ενίσχυσης για το σύνολο των ενδιαφερόμενων 

επενδυτών ενώ παράλληλα θα παρέχεται πλήρης και επαρκής ενημέρωση για την πορεία 

εξέτασης των αιτημάτων τους καθώς και κάθε συναφούς ζητήματος με τη διαχείριση των 

επενδυτικών προγραμμάτων τους.

3. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος με την σταδιακή ενεργοποίηση των 13 θεσπισθέντων 

Καθεστώτων Ενίσχυσης, εκ των οποίων ορισμένα αφορούν θεματικού κυρίως χαρακτήρα 

επιχειρηματικές δραστηριότητες, όπως της μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του τουρισμού 

κ.λπ. ενώ άλλα στοχεύουν στην υποστήριξη συγκεκριμένων πολιτικών π.χ. περιβαλλοντική 

αναβάθμιση επιχειρήσεων, επιχειρηματική εξωστρέφεια, δίκαιη αναπτυξιακή μετάβαση για τις 

περιοχές των Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης (Ε.Σ.ΔΙ.Μ) κ.λπ. θα αποτελέσει ένα από τα 

βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων που σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης 
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και Επενδύσεων την επόμενη προγραμματική περίοδο, παράλληλα με την αξιοποίηση και των 

λοιπών διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ), έτσι 

ώστε να επιδιωχθεί η  ολοκληρωμένη, συστηματική, παρέμβαση στο σύνολο των κλάδων και 

τομέων της οικονομίας με προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο οικονομικό πεδίο, στην περιφερειακή 

σύγκλιση, στην κοινωνική συνοχή.  

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ


		2022-02-25T10:12:20+0000
	KONSTANTINA DASKALOPOULOU




